SIRA SIZDE

Asagidaki bosluga kendi cahsmam hazirlayabilirsin.

Kitapcik Hakkimda

Bu kitapcgikta konu tekrari amach etkinlikler ve

eglenceli cahsmalar bulunmaktadir. Haftahk olarak Ad Soyad:
cahsmalar uretilmeye ve paylasiimaya devam edecektir. Smf
Not: Baz1 problemler ve ¢ahsmalar 2. simfin konularm Okulu :
icerebilir. Hatarlatma amaciyla fayda saglayacagim

umuyoruz.

Yunus KULCU

Kontrol EAenin Ad1 ..o, imzasi ............
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A PROBLEMLER D{_a#

1) Muhammed pazardan kilosu 7 lira olan muzlardan 7 kg aldi. Muhammed
pazarciya 50 lira verdigine gore kag lira para Usti alir?

Cevap: .............

2) Yunus cumartesi giini 7 sayfa, pazar giini cumartesi giniinden 138 sayfa
daha fazla kitap okumustur. Kitap toplam 215 sayfa olduguna gére okunacak
kac¢ sayfa kalmistir?

Cevap: ....c........

3) Yarisi 24 olan sayinin 22 fazlasi kagtir?

Cevap: .............

4x4 SUDOKU (NORMAL SEVIYE)

Her satir ve sttunda 1,2,3.4 rakamlarini kullanarak bos kutulari doldurun.

Sudoku 1 Sudoku 2 Sudoku 3 4
1 4 31 4] 3 11"
3|4 1 1
3 2| 4 3| 4
3|4 2 2|3
Sudoku 4 Sudoku 5 Sudoku 6 (29
4] 1 3 Z 1] 2 NY
1 213 Z 3|2
2|3 2|3 3 1] 2
Z 2 3 3

4) Berranur 8 yil 6nce 34 yasindaydi. Eymen, Berranur'dan 26 yas kiiglk
olduguna gére Eymen 7 yil sonra kag yasinda olur?

Cevap: .............

5) 150 - & =20 ve % -30 =130 igslemlerine gore ¢ + 3¢ sonucu kagtir?

Cevap: .....c.......

TARTMA ETKINLIKLERI

Verilen kutlelere esit 6lcme araclarini érnekteki gibi belirleyin.

A A A A A
4 kg 850 g 4 1 1 1 X
8 kg 700 g
4 kg 250 g
8 kg 100 g




TOPLA TOPLA OYUNU
Bu ogundo her satirdaki ve sUtundaki sogllorln toplcm| ogmdlr ve oyun
alanlarinin Gzerinde gozmoktodm Bu kurala uyorok verilmegen sog|lor| bulunuz.

(Yildizl ogunlor daha zordur.)

@ @) @

12 3 1110 51 3]14
5 10 1 10
0] 3|14 8 112 ] 14 "l 4
©) @ * @) Aok
81| 9 101 M 1
9 13 15
3| 1514 12012 12115

SEKILLERI SAYALIM

Asagidaki sekillerin kagar tane oldugunu noktali yere yazin.
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SARMAL BULMACA

Sorularin cevaplarini basla kutusundan baslayarak sirsiyla yazin. Sifreyi olusturun.

Basla Sorular:
5 4x8=....

31+25=....

9 7
10 8 50-11=....

8
2 47 +19=....
6 4
11+85=....
1 20+ 59 =....
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

SIFRE BULMA OYUNU (Seviye 1)

Asagda bir sifre ile ilgili denemeler ve o deneme ile ilgili acklamalar verilmistir.
ipuc;lorlnl kullanarak sifreyi bulunuz.

Sifre Deneme Alani Aciklama

1.Deneme | 8 | | 41 | 1 |HICBIR RAKAM DOGRU DEGIL
2.Deneme ' 8 ' 1 (0 HICBIRRAKAM DOGRU DESIL
3.0eneme | 8| | 11 | 21BIRRAKAM VE YERE DOGRU
4.Deneme | 9| | 7| |4 IKIRAKAM VE YERE DOGRU




Yandaki tabloda ikiser tane 6|8
yazilmis G basamakli saylar: 2
bulup farkli renklere boyayn ve| 9
noktali yerlere yaziniz. 6

Z

Yandaki tabloda ikiser tane
yazilmis G basamakli saylar:
bulup farkli renklere boyayn ve

noktali yerlere yaziniz.

SAY! CIFTLERINI BUL (Seviye 2)

1. Sogl D s

2 Sagl D e

3. Sayl R

4, Sogl R

1. Sagl R

2 Sagl R

3. Sagl T

4., Sogl U s
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1128|538
716131007
3172|497 |4
8195|3879
Fl1613[1]2]8

Oleme araclarinda gésterilen kutleyi érnekteki gibi noktali alanlara

TARTMA ETKINLIKLERI

3ozmlz.
A A A A A
7 kg 400 g 7 x 1 1
...... kg e g 3 1 X 1
...... kg e g 2 1 2 X
...... g X X X 1

3.SINIF DORT [SLEM TEKRAR

218

183 287 166

+ 807 + 466 + 560

841 581 996

- 367 - bl14 - 906
7512 43 13 3115

67 133 68

X 12 X 6 X 13

431 ... L

- . - 110 + 253

244 506 981




HANGI SEKIL?

Her bir tabloda istenilen sayida olan sekil kutularini boyayin.

Hangi sekilden sadece 5 tane var? Hangi sekilden sadece 3 tane var?
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CARP BUL

Asagidaki islemlerin cevaplarini tablodan isaretleyin.

%  DKKAT ETKINLIKLERI 1. SET

Sekillerinhgandoki gibi siralandigi 2 grubu isaretleyiniz.  C1JC]TM
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34 290 22 14
X 20 X 3 X 45 X 61
80 12 616[2]4]0
X 3 X 63 918|477 ( }
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218|545
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BOLME ALISTIRMALAR] !,&
Asagdaki islemlerin sonuclarini bulun ve cevaplari isaretleyin. S5
27 2

74‘3

22 ‘8

17

13

98‘5

18 ‘5

10 3

21 ‘2

49‘4 81‘2

12 2 40 24 19




CARPMA TABLOSU VERILMEYENLERI BULMA

Carpma tablosunda verilmeyen saylari bulunuz.

X 9 X 6

18 18

24 7 35

Bllgl Carpma tablosunda “x" isaretinin saginda ve altinda bulunan saylar carpan

saylardir. Bu saylarin tabloda kesistikleri yerlere ise carpimlar yazilir.

SIFRELI SAATLER

Saatleri cevaplaryla eslestirerek sifreyi olusturun,

Akrep 12 ile 1'in arasinda ve Akrep 9 ile 10'un arasinda ve
K yelkovan ise 6'nin Gzerinde A yelkovan ise 6'nin Gzerinde
olduguna gore saat kactir? olduguna goére saat kactir?
Akrep 1'in, yelkovan ise 12'nin Akrep 11 ile 12'nin arasinda ve
Y {izerinde olduguna gore saat B yelkovan ise 6'nin Gzerinde
kactir? olduguna gdre saat kactir?
Akrep 2'nin, yelkovan ise 12'nin Akrep 9'un, yelkovan ise 12'nin
| Gzerinde olduguna gore saat N (izerinde olduguna gore saat
kactir? kactir?
Akrep 4'Un, yelkovan ise 12'nin Akrep 6'nin, yelkovan ise 12'nin
A iizerinde olduguna gore saat | Gzerinde olduguna gore saat
kactir? kactir?
Akrep 10 ile 11'in arasinda ve Akrep 3'Un, yelkovan ise 12'nin
T yelkovan ise 6'nin Gzerinde L tzerinde olduguna gore saat
olduguna gdre saat kactir? kactir?
Ololo|lo|8 olo|o |8
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FARKLI OLANI BUL

Asagidaki her grupta kelime ciftlerinden anlam iliskisi bakimindan
farkli olani isaretleyin.

*$" isareti verilen harften 8nceki harfi,

ALFABEMIZ (ONCEKI SONRAKI HARF)

‘" isareti ise verilen harften sonraki harfi

géstermektedir. Calismay dogru sekilde tamamlayabilmen icin harflerin siralanisini iyi

bilmen gerekir. Asagiya alfabeyi yazman isini oldukca kolaylastiracaktir.
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Verilen Yénerge

Olusan Gizli Kelime

Verilen Yénerge Fo, U= Ko; E¢; Ve S U

Olusan Gizli Kelime

Verilen Yénerge Co; J&: D¢ Fe U=

ELBISE KIYAFET SAGLK SFHAT
AGR HAFTF YUKSEK ALCAK
DAR GENIS YAS ISLAK
GEZI SEYAHAT YETENEK  BECER|
ESKI YENI ADUL CEZA

DUYGU HiS OKUL MEKTEP
SONBAHAR  GUZ GULMEK  AGLAMAK
YABANCI  TANIDK KOLAY ZOR
INCE KALIN TUMCE  CUMLE

Olusan Gizli Kelime




1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
9)
10)

HANGISI DOGRU

Dogru yazilan kelimenin sifre harfini bos kutulara yazarak sifreyi olustur.

E [iGNE H [iYNE

Y |SARIMSAK A |SARMISAK
L [Eczoz M |EGSsoz

U |ATAS S [ATAC

I [PANTALON L [PANTOLON
T |CARSAMBA B |[CARSANBA
Y |AFERIM A |AFERIN

B [BiSKUVi A |BUSKUVU
S |DINAZOR L [piNozOR
O |KiBRIT A |KIPRIT

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

SAY! YERLESTIRME (Seviye)
Tabloyu, ipuglarini kullanarak 1,2,3,4,5,6,7,8,9 rakamlar: ile doldurunuz.
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ES ANLAMLI KELIME BULMACASI

Asagdaki es anlamli kelime ciftlerini boyayn. Hangi kelimenin bosta kalacagini

SAYIYA ULAS

Verilen sayilarla, toplama, gikarma,carpma ve bsime islemerinden uygun olanlar
kullanarak hedef sayiya ulas.

bulun.
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3 5 10 5 3 5 21 35
5+10=15 15+3:=5

3 6 2 7 2 3 7

3 64 8 7 6 8 14




DAKIKA SAAT DONUSTURME

136 dakika = ... saat + ... dakika
149 dakika = ... saat + ... dakika
125 dakika = ... saat + ... dakika
2 saat + 25 dakika = ... dakika

65 dakika = .. saat + ... dakika
138 dakika = .. saat + ... dakika

TOPLAMA PRAMIDINDE VERILMEYEN SAYILAR

Toplama piramidi Gzerinde bazi saylar verilmemistir. Bunlari bulabilir misin?

LIRA KURUS ILISKIS]

Asagidaki noktali alanlari uygun ifadeler ile doldurun.

948 kurus = lira kurus RS
&
©\§‘
. Q
533 kurus = . lira kurus P
‘d
N
944 kurus = . lira s kurus LN T«W\NE
4 lira 70 kurus = ., kurus ‘
2 lira 97 kurus = . kurus
- -
788 kurus = lira s kurus

49 41
24 24
13 "
22 31
7 14
5 13
KOLAY KESRR PROBLEMLER]
# #
(e 1 ] [ 2 1.
84'iin T st kagtir? 72'nin T U kagtir?
Cevap:mmmmn Cevap:.mmmm
VR N T
12'nin =——"ii kagtir? 20'nin T si kagtir?
Cevap:mmmmmn Cevap:.mmmm
1 4 3 ] . 1 ] .
45'in T i kagtir? 12'nin T si kagtir?
Cevap:ummmmmmn Cevap:mmmmmn

36 6

3 10 48 14




DORT ISLEM PRAMIDI

Piramitte iki say arasindaki islemin sonucunu Ust kutuya yazarak

tepelerdeki saylara ulasin ve cevaplari asagidan isaretleyin.

X + X +
18|+ | 3|+|[H|x]|6 20| + | 5|+ 3| x| 6
X + X +
32|+ 4|+ 3| x 30| +|6|+[3|x]6
31 10 8 6 18 40

ZAMAN OLCME BIRIMLERI

Kis mevsimi aylart ..., Subat Ay . gundur.
....................... Ve i aylaridir,

Haftanin 7. ginG ..o, Sonbahar mevsiminin 3. ayl e,
gUnUdUr. aydr.

Zafer Bayrami ... aynda Bir yl ... haftadir.

kutlanir.

Bir ay, 2 gun toplam kac gun eder?

Okullar ...cocvviennn, aynda kapanir.

Bir hafta ....... gUndUr.

Bir Y s gUndUr.

Bir gll ........ ogdlr.

Okullar ..o aynda agllir,

)
3X5=... 3X6
28+4= ... 4x8
9x8=... 12+6
O9x7=... 2X5
9x5=... 8 X6
42 7= ... 4x9

AKREP VE YELKOVANI CIZELIM

Akrep ve yelkovani belirtilen saatlere uygun sekilde ciziniz.




SIFRELI ES ANLAMLI KELIMELER

7 [AD N [HAYAT
2 |GIDA N |FAKIR
3 |YOKSUL T |KiSi
4 |ETRAF Z |HARP
5 [ARABA C |OTOMOBIL
6 [SAVAS Y |NEDEN
7 [KIZGIN | |LIDER
8 [SEBEP U |CEVRE
9 [BREY E [OFKEL
10 |ONDER SISV
11 [YASAM O [BESN
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

SAYI AVI

ki Basamaklilar:

69, 3. 79. 41,

Uc Basamakllar:

559, 335, 575, 749,

756,

Dért Basamaklilar:

8939, 8763, 9958,

Bes Basamaklilar:

63672, 29135,

Alti Basamaklilar:
946762, 953914,

353,

SAATLER (OGLEDEN ONCE - OGLEDEN SONRA)

Saatlerin kaci gésterdigini égleden énce ve sonra olma durumlarina gére yaziniz.

Oglesen Once

6

@gleen Sonra 2

Ogle den Sonra

VAGONLARI DOLDUR (DORT ISLEM)

Son vagonda verilen saydan baslayp verilen islemleri yaparak bitun vagonlari doldurabilir

misin? Her trende son buldugun vagonu asagidan isaretlemelisin.

8 | x s . % _ i
4| x _ 10 |- x :
1] - - o[ |- s _
2 | x 0[] - X 9[-
9 3 2 42 4




EGLENCELI MATEMATIK

Her katin toplami apartman numarasini verigor. Verilmeyen numaralari bulunuz.

KARISK SUDOKULAR

6x6 SUDOKU (KOLAY SEVIYE) 5x5 SUDOKU (NORMAL SEVIYE)

20 12 10
6| 2 7 |15 6| 4 2 | 5
1] 8 9 |13 5|5 5| 4
5 | 7 4|18 3 4 4 8 | 1

Verilen saydan baslayarak ok yséninde islemleri yapin ve verilmeyen saylari bulun,

5[6] 4 -9 4 1 +5

+5 +J -6 -5

+4 -7 -2 -9

MANAV ALISVERIS|

3 & W 6

kg 4 TL kg 3 TL kg 7 TL kg 5 TL

312]14]|6 1
3|1 4 3|2
5 6 114 315
114 2|6 412131
4 31115 2 4|5
5(116[4]3
4x4 SUDOKU (ZOR SEVIYE) 4x4 SUDOKU (ZOR SEVIYE) 4x4 SUDOKU (ZOR SEVIYE)
2| 4 3 4 213 |4
3 2 4
1 4 3 2
2 1 3 1
SVETR 3
Verilen sekillerin simetrilerini cizin ve boyayn. ;J

1) 3 kg patates, 6 kg salatalk ve 2 4) 3 kg salatalk kag liradir? ...

kg Gzim toplam kag liradir? ...

2) 3 kg Gzim kac liradir? ...... 5) 2 kg patlican ve 6 kg Gzim

toplam kag liradir? ......

3) 2 kg patates kag liradir? ... 6) 4 kg patlican ve 2 kg patates

toplam kag liradir? ......




SIFRELI SAYI SRALAMA

Asagdaki saylar siralayarak sifreleri olusturun.

ALFABE KODLAMA %
1 2 3 4
ABCCDEF | GGHITJKL | MNOOPRS|STUUVYZ

12 = 1. tablodaki 2. harf = B

Ornek Kodlar

36 = 3. tablodaki 6. harf = R

Yukaridaki érnek kodlari inceleyin ve bu kurala dikkat ederek asagidaki sifreyi olusturun.

1211411136152432421612362527281636

Kictikten buytge Y A K A N Sifre
siralayn. 147 390 877 830 405
Buyukten kicuge K R M E E Sifr‘e
siralayin. M 1A 528 287 862
Ktcukten buytge I N A Y L Sifre
siralayn. 553 712 75 53 529
Biyukten kuctge U E L C M Sifr‘e
siralayin. 7472 122 41 795 636
ROMEN RAKAMLARI
Asagidaki romen rakamlarini saylarla eslestirerek sifreyi olusturun.
S II M XTIV A VIII
| XV N XVIII R Vv
O XVI T XIIT T XIX
A III O vI A IX
K XVII B XI | vz
181614 3116118 I [S5|{B|14|M|[8[2] 7119

ZIHNDEN VERILMEYEN SAYILAR

Asagidaki igslemlerde verilmeyenleri bularak ilerleyin ve noktali yerlere cevaplari yazin.

14 + © =17 S +1=3 W+ 1 =24
A +0=9 O +B=6 Y% - A =3
A +>:=1 >-p=2 >+ A =16
D+ w =17 w-%5-=3 D4+ ™=
W+ 4= W -6 = ... ™ _boo
™ 4+1=10 A +10 =18 ®»-6=5
™ok =4 A-T- S -0:=4
V-% =5 "= O-0-=2
V+S =18 H-9- O-Y% =6
™ +8=. 0-3=... ¥ -1=




